

“爱心年夜饭”，我们不见不散

关爱接力 温暖约定

本报讯(马彦如 谢洋)年夜饭是中华民族最具代表性的节日仪式感之一,寓意着团圆和美、迎祥纳福。每个人的成长记忆里,都少不了一顿年夜饭。依托即将到来的腾讯“99公益日”慈善募捐活动,今年的“爱心年夜饭”项目将进一步拓展影响力和资金筹措渠道,期待更多的爱心企业和市民参与网络募捐,让全市更多困难家庭吃上一顿热乎乎的年夜饭。

“爱心年夜饭”项目由镇江报业传媒集团联合市文明办、市慈善总会、市餐饮协会、市烹饪协会、市红十字会、市福彩中心等单位共同发起,已连续开展16年。聚焦特殊群体,聚焦群众关切,在帮扶全市范围内困难家庭基础上,近年已拓展帮扶范围,精准帮扶困境环卫工、保安、残障家庭、单亲家庭,关爱爱心人士、道德模范及公益团队等,被誉为“镇江新年第一餐”。

驰而不息的关爱接力,生生不

息、绵绵不绝。新春前夕为有需要的人送一顿年夜饭,已成为全市爱心企业和市民们的温暖约定,并逐渐成为镇江的“新年俗”。从第一年资助300户困难家庭起,16年来,活动用心用力用情为困难群众服务,获得社会广泛支持,规模越来越大,参加人数越来越多,已累计募集善款500余万元,为万余户(次)困难家庭送去新春关爱。2013年,“爱心年夜饭”项目获评“镇江大爱之星优秀项目”,2018年荣获市政府颁发的镇江慈善奖——最具影响力慈善项目。

一份爱心年夜饭,代表的是向善向上的城市内在精神和人文温度。认捐年夜饭,不仅是为困难群众送去一顿可口丰盛的菜肴,更是为困难家庭带去社会的和谐与温馨。

慈悲济心灵,善德存大爱。值得一提的是,每一年爱心年夜饭的成功举办,都离不开镇江众多爱心餐饮企业的大力支持,他们不仅承担了爱心

年夜饭的制作,还纷纷踊跃认捐。

8月29日至31日,腾讯公益网上募捐“江苏专场”,我们呼吁:请拿起您的手机,扫一扫下方捐赠二维码,带动同事、朋友和家人,为“爱心年夜饭”助力,我们不见不散!

爱心不分大小,认捐金额不限。感谢您的助力!感谢您的支持!



“爱心年夜饭”网络捐款二维码

“江苏专场”线上捐怎么参与

今年腾讯公益慈善基金会为“江苏专场”提供3000万元,对公众捐赠部分进行随机配捐。

时间:2023年8月29日至31日,连续3天,每天上午9点开始(每日有一定配捐额度,配完即止),建议在开始时间段捐出爱心款,可获得配捐概率大。

捐款方式:每人每天同一项目,前3笔捐款可获得配捐机会,3次以上捐款将不再配捐。

1. 微信或QQ扫描捐款二维码即进入“爱心年夜饭”捐款页面,点击“捐一笔”直接捐款。
2. 微信或QQ扫描捐款二维码即进入“爱心年夜饭”捐款页面,点击“一起捐”组建自己的爱心小团队共同捐款。

飞花争霸

文化荣光 书香镇江

镇报小记者“飞花争霸赛”暑期特别版: “诗词少年”展风采

本报讯(记者 曹源 盛林娟)暑假接近尾声,镇报小记者“飞花争霸赛”的暑期特别策划也迎来“收官之作”。近日,我市13岁“诗词少年”谢金凌走进“飞花争霸赛”,与大家分享他的读诗心得。

“黄梅时节家家雨,青草池塘处处蛙”后一句是什么?“嫦娥应悔偷灵药,碧海青天夜夜心”前一句是什么?“白也诗无敌,飘然思不群”选自哪首诗?作者是谁?……在诗词知识快问快答环节,谢金凌对答如流,尽显诗词小达人风采。据了解,谢金凌曾参加过央视《中国诗词大会》,也曾是江苏卫视《我爱古诗词》的当期冠军。近期,他创

作的诗词感悟集《与诗词共成长》正式出版,在书中他分享了自己学习诗词的经历和感悟,并结合诗词宣传家乡镇江。

“我很小的时候就接触古诗词了,幼儿园的时候爸爸总是在接送我上学放学的路上给我讲诗,也就是那时候我开始爱上了古诗词。”谢金凌说,古诗词是读得越多就越喜欢,因为它们用词凝练、朗朗上口,令人百读不厌。

镇报小记者“飞花争霸赛”启动以来,受到很多镇报小记者的关注,报名者络绎不绝。新学期即将到来,这个暑假你是不是收获满满呢?如果你是镇报小记者,欢迎扫描下方二维码加入我们。



扫二维码报名参赛



视频制作:盛林娟 曹源 扫一扫看相关视频

书香镇江 关爱学子 “江苏慈善专场”网络募捐明日开始

本报讯(马彦如 谢洋)“书香学子”期待您动手!8月29日起,为期3天的“爱心济困·善行江苏”2023年江苏慈善专场网络募捐活动拉开帷幕,腾讯公益慈善基金会为“江苏专场”提供3000万元配捐。

为力求募集到更多善款,助力更多困境学子健康成长,目前镇江报业传媒集团京晚公益社发起的“书香镇江 关爱学子”网络募捐活动已准备就绪。8月29日至31日,每天上午9时开始(9时起才有配捐),爱心单位和市民通过参与“腾讯公益”平台线上捐款,所捐金额将会获得较高比例爱心配捐。

据悉,今年的网络募捐玩法更有趣,更多元,配捐核心玩法也进一步指向回归用户。在配捐方面,日常通过捐步、答题获得小红花等行为公益达人,长期有捐赠习惯的腾讯公益平台用户,也将在配捐方面获得比往年更多的加成和惊喜。跟往年一样的是,在网络募捐活动期间,平台收到的每一份爱心,都会记载在捐款者的个人资料中,1元起都有电子版证书,

单笔满100元的捐款,市慈善总会可开捐款票据。

不是每个孩子都有幸福的童年,由于父母残疾或就业困难,或家庭出现重大变故,镇江还有不少孩子陷入困境。镇江报业传媒集团发起的“书香镇江 关爱学子”公益项目,借助公益的力量,加强困境学子的素质教育,延伸报纸、书刊的触角,引导孩子们通过墨香了解世界,通过阅读改变人生。自2014年以来,在市慈善总会及社会各界的大力支持下,该项目共筹集善款300多万元,近万名困境青少年受益于这项公益行动,在书香的陪伴下成长。

陪伴,是对孩子健康成长最好的守护;而阅读,则是培养孩子思维能力、开拓知识面的最有效方式。组织公益答题、赠送小红花、好友助力……“书香镇江 关爱学子”期待您的爱心在朋友圈、微信群、在你的身边进一步扩散,让更多的人参与书香学子活动,让我们更多的困境学子有机会获赠一份“书香学子”心愿礼包,参加“书香学子”阅读分享

会和游学夏令营。

8月24日,镇报集团聘任的第四届“书香镇江 关爱学子”代言人已正式上岗。新一届代言人和往届代言人们目前都已积极宣传发动,各自在腾讯平台组建了各自的“一起捐”爱心小分队。大家都在摩拳擦掌,期待着“江苏专场”的到来。

积微致著,众少成多。参与书香学子公益项目的捐赠,1元起捐,多多益善。



“书香学子”网络捐款二维码

“江苏专场”线上捐怎么参与

今年腾讯公益慈善基金会为“江苏专场”提供3000万元,对公众捐赠部分进行随机配捐。

时间:2023年8月29日至31日,连续3天,每天上午9点开始(每日有一定配捐额度,配完即止),建议在开始时间段捐出爱心款,可获得配捐概率大。

捐款方式:每人每天同一项目,前3笔捐款可获得配捐机会,3次以上捐款将不再配捐。

1. 微信或QQ扫描捐款二维码即进入“书香学子”捐款页面,点击“捐一笔”直接捐款。
2. 微信或QQ扫描捐款二维码即进入“书香学子”捐款页面,点击“一起捐”组建自己的爱心小团队共同捐款。

党建引领聚势赋能 社区治理“多点”见效

江一社区着力提升群众幸福感获得感

本报通讯员 京斯轩 本报记者 林兰

“叮”,近日晚上7点多,京口区四牌楼街道江一社区网格群中跳出一条信息:“56幢有一棵树倒了,请社区赶快处理下,以免发生意外。”

江一社区党委书记虞扬看到消息后,立刻在群内回复居民,并第一时间联系了网格员、街道和绿化管理部门相关人员前往现场,对倒塌树木进行修剪、规整,及时排除了安全隐患。

虞扬告诉记者:“近年来,江一社区党委找准社区治理‘红色密码’,坚持党建引领,通过在‘网络管理、居民自治、资源整合’三方面下功夫,使基层党组织坚强有力、群众自治充满活力、社区服务精准发力,社区治理能力和治理水平进一步提升。”

线上线下一张网,小网格兜住家门口的安全感

记者了解到,江一社区党委以党建引领赋能基层“网格化”治理,编织线上线下“一张网”,切实增加群众的安全感。

花式宣传“筑防线”。社区网格员定期联合辖区派出所,走进企业、广场、学校等重点场所,围绕反电信诈骗、反邪教、防范非法集资等重点内容进行宣传。今年以来,已开展各类安全宣传活动13场,覆盖群众300余人次。网络巡查“人民心”,社区网格员深入辖区人员密集区域、监控盲区,不定点、不定期开展巡逻,常态化排查网格内的矛盾纠纷,收集群众关注的热点、难点问题。今年以来,累计化解居民矛盾纠纷40余件,解决居民重点难点问题16件。

遇事一起来协商,理事会解决家门口的烦心事

“57幢北边的路灯不亮了,我们不知道该找哪个部门来修,想麻烦你们帮忙联系下。”“我家阳台外面的排水管被野生绿植堵住了,下雨天排水不畅,雨天会反水,能帮忙想办法处理下吗?”……社区自治理事会每天都会收到居民反映的各类问题,理事会成员详细记录问题,并定期召开居民协商议事会,召集相关单位、居民等,对议题和方案进行讨论,通过民主表决确定最终实施方案,推动各项问题顺利解决。

记者采访获悉,社区党委坚持党建引领,以“协商于民、协商为民”为宗旨,整合社区党员群众、社会组织、共建单位等资源,着力构建“自治理事会”议事平台。自理事会成立以来,切实解决居

民的“操心事、烦心事、揪心事”660余件。

壮大“红色朋友圈”,“大党委”提供家门口的优服务

江一社区党委强化基层党组织体系建设,充分发挥“大党委”引领带动作用,发动辖区企事业单位和社会组织积极参与社区党建,形成共驻共建、共治共享新格局。“之前小区楼道里有好多少小广告,杂物也多,这次社区党委联合共建单位,对小广告、垃圾等进行了集中清理,现在小区环境干净多了。”居民们纷纷点赞。

记者了解到,江一社区党委联合多家共建单位,以群众需求为导向,通过举办公益集市的形式,为居民群众提供“爱心义诊”“公益磨刀”“理发”“法律咨询”等10余项暖心便民服务,将公益服务链接到居民群众家门口,不断增强居民幸福感,获得居民一致好评。

“推动独立车库装电表,杜绝隐患” 区政协健康路街道联络委开展协商议事

本报讯(李嘉玲 林兰)近日,京口区政协健康路街道联络委围绕“推动独立车库装电表,杜绝隐患”,开展专题协商议事活动。区政协副主席宜建美出席活动,区政协经科委、区政协委员、居民代表等参加活动,就此正式启动今年京口区民生专题协商议事月活动。

“我们每家每户都有电瓶车,小区里面没有专门充电的地方,我们电瓶车充电很不方便!”“我家隔壁车库就有人私自拉电线,我真的很担心安全问题。”

会上,协商议事会成员就健康路街道辖区独立车库用电现状和用电需求进行了调研,实地走访,查看了中营小区。协商议事会上,与会的政协委员、部

门和群众代表经过充分协商,就中营小区独立车库通电、用电问题达成一致共识,与市电力公司就“梦溪社区独立车库装电表”方案签订了合作协议。

会上,宜建美对此次议事活动的开展表示肯定,指出,活动要规范化操作、常态化开展,充分发挥政协联系群众的桥梁作用,系统化推进民生实事的开展。

本次专题协商议事活动开展后,梦溪社区共登记车库信息178户,首批申请办理52户。截至目前,首批申请接通电源的车库已完成线路铺设及电表箱安装,待电力公司安装电表后即可通电使用。下一步,街道政协联络委将会同梦溪社区一起,持续跟进电力公司电表安装情况,做到“一户一落实,一家一安心”,切实把民生实事落地落实。

有效控制违法建筑“零新增” 尚友社区联合职能部门依法拆违

本报讯(管茹 林兰)为进一步扎实推进社区违法建筑治理工作,有效控制违法建筑“零新增”,日前,京口区健康路街道尚友社区联合街道综合行政执法局,依法拆除了永安路17号附近一处新增违建。

为顺利拆违,前期,社区联合街道综合行政执法局工作人员一同开展工作,在深入违建户走访中,及时了解违建户的思想动态,耐心地向其宣讲相关政策法规,为拆违工作顺利开展奠定了坚实基础。在施工人员拆除的过程中,街道综合行政执法局工作人员拉起了警戒线,并安排了专人不间断开展巡视和安防监控,保证拆违工作顺利进行。同时,社区工作人员一方面做好违建户

的安抚工作,向其释法说理,分析利弊,另一方面向来往群众宣传违法建设的危害,倡议大家不做违法建设行为的旁观者,做违法建设的监督者。

记者了解到,一直以来,尚友社区依托网格化治理,网格员每天常态化对重点区域进行巡查,对巡查中发现的新增违法建筑立即进行制止,坚决把新增违法建设遏制在萌芽状态。下一步,社区将继续加大防违治违的宣传和巡查力度,进一步强化红线意识和底线思维,对前期制止、告知后仍不闻不问、肆意妄为的违建行为,以“零容忍”态度,联合相关部门查处、立即拆除,在辖区营造“有违必拆”的氛围。

整治“牌子乱象”“指尖负担”

四牌楼街道为基层工作减负松绑

建的现象。她说:“各社区挂牌和创建示范项目要因地制宜,不能为了创建而创建。”经过这次集中整治,四牌楼街道共清理社区挂牌158个,保留群众最关心、最了解、最实用的标识牌数量5个、制度牌数量7个、宣传牌数量14个。针对尚未清理的挂牌,要求各社区填写情况说明,对现存挂牌严格审核,实行“一牌一核”。

电子政务平台的广泛普及与应用,虽然提高了行政工作和为民办事的效

率,但是也蔓延滋生出了“指尖形式主义”作风。“我手机里有几十个工作群,有的是上级单位的,有的是条口部门的,还有各种专项工作小组和项目群。为了能及时回复,每天几乎大把的时间都盯着手机看。”一名社区工作人员无奈感叹道。对此,街道近日专门面向社区的网络工作群组进行统计,清理了一批长期不使用和临时性微信工作群,工作群数量相比之前减少约17%。

街道除了对以上问题集中整治,还建立了相对应的长效管理措施,重点加强挂牌项目的内部审批制度,加强对网络工作群组的监管,防止此类问题再次“反弹”。社区是为民服务的“最后一米”,只有积极听取基层干部和广大群众的心声,真正做到重“绩”不重“痕”、重“质”不重“量”,才能更好地提供“家门口”服务,更好地发挥社区干部的“头雁效应”。

本报讯(陆涵 林兰)“目前社区工作中内耗内耗少了,大家工作效率比以前高了很多。”近日,京口区四牌楼街道阳光世纪花园社区的工作人员虞阳提起近期基层工作的情况如此说。

四牌楼街道党工委副书记、政法委员张恒告诉记者:“街道响应基层减负相关工作部署,摸排、清理、规范‘三步走’,集中整治‘牌子乱象’、违规创建、‘指尖负担’等形式主义问题,为社区干部卸下包袱。”

前几年,社区各种职责、制度都要挂牌,社区工作人员说“墙不够用”,经常为了应付检查“临时挂牌”,还有群众反映相关制度服务并没有真正落地。今年7月,四牌楼街道组织统战委员王立玲带队,来到所辖社区全面排查乱挂牌、乱创